

не зависи от количеството или обема на добивите, реализирани от наемателите.

Всяка от операциите с доход от собственост засяга всички сектори, включително и сектор „Останал свят“.

Балансираща позиция на сметката е „Салдо на първичните доходи“. Това е разликата между получените и изплатените суми за всеки един от институционалните сектори.

**Сметка „Вторично разпределение на дохода“.** Доходите от собственост не са единствена форма на разпределение на новосъздадената стойност. Първично разпределеният доход се преразпределя чрез една много важна група операции, наречена вторични трансфери. Това са операции, при които една институционална единица предоставя активи, стоки или услуги на друга, без да получава нищо в замяна. Вторичните трансфери са текущи и капиталови.

Капиталовите трансфери обикновено са големи, редки и нерегулярни, докато текущите като правило се осъществяват често и регулярно. При определянето на трансфера като капиталов (независимо дали е в пари или натура) е необходимо да има промяна на правото на собственост на активи (без стоковите запаси). Средствата, предоставени от един сектор на друг за придобиване на дълготрайни активи, също са капиталов трансфер.

Текущите трансфери са обект на отчитане на сметка „Вторично разпределение на дохода“. Трансферите, подлежащи на плащане от една институционална единица, се записват в страна „използване“ на сметката (например пенсиите и помощите, плащани от сектор „Държавно управление“), а получените трансфери се записват в страна „ресурс“ (същите пенсии и помощи, получени от сектор „Домакинства“).

Текущите трансфери се обособяват в четири основни групи:

**Текущи данъци върху дохода, печалбата и други.** Това са некомпенсируеми плащания към държавата от страна на предприятията, домакинствата или отделни лица и обхващат:

- данък върху общия доход - плаща се от наетите работници срещу дохода от работна заплата и от деклариралите доход самонаети лица, еднолични търговци, фермери, лица със свободни професии (художници, скулптори и т.н.) и наемодатели;
- данък върху печалбата на нефинансови и финансови предприятия;
- други текущи данъци - такси за различни разрешителни, нотариални заверки, лицензии за владение на МПС и др.

**Социално-осигурителни вноски** - вноски, които обикновено работодате-